

# 临近春节,农村人口流动加大,返乡人员增多,走亲访友等活动增加—— “新十条”后疫情防控有条不紊



疫情防控措施“新十条”出台一个多月,南通农村疫情防控情况如何?当前农村疫情进入“迎峰转段”新阶段,各地开展了哪些应对之策?这些天,记者深入农村,进村入户,采访镇村干部、网格员、村民、乡村医生、敬老院工作人员等,了解农村疫情防控情况。



17日,乡村医生许国彬上门为徐春南老人检查血氧。记者卢兆欣

## 海安经济技术开发区泰宁村 分级分类管理,守护村民健康

17日上午,乡村医生许国彬背着医药箱,带上动态心电记录仪、血氧仪、血压计,匆匆赶往海安经济技术开发区泰宁村10组。“徐春南老人今年90岁了,前两天上门检查时发现他有点咳嗽乏力,血氧有些偏低,我不放心,今天再去看看。”

来到徐春南家时,老人正在门口晒太阳,看到许国彬,他激动地想站起来。许国彬连忙快走两步,轻轻按住了老人。“身体刚恢复,慢点儿。来让我看看血氧、血压怎么样?这两天吃饭、睡觉都好的吧?”“太谢谢许医生了,又麻烦你跑过来。听你的话,最近我多晒太阳,多吃鸡蛋、菜粥,胃口还挺好的。”看到老人血氧升到了95%,许国彬提着的心放了下来,又叮嘱道:“血氧上来了,最近可以适当运动,有哪里不舒服,及时联系我。”徐春南直点头:“好的好的,你的电话号码就记在床头的本子上。”

从老人家出来,许国彬又准备赶往下一个重点对象家。“村卫生室共有6名医生,服务3个村(社区)1.5万人,对于像徐春南这样年纪大、有基础疾病的

老人,我们做到一周上门巡诊2~3次。”

“村里65岁以上的老人有965人,我们把老年人分为重点人群、次重点人群和一般人群,分别用红色、黄色、绿色标注,实行分类施策、动态管理,守护村民的健康。”泰宁村党支部书记刘金兵告诉记者,泰宁村是个城中村,总人口4660人,村里有400多人在全国各地打工,目前已有80%的村民返乡。

“为了充分保障65岁以上老年人、0~6岁儿童、孕产妇和血液透析病人等重点人群医疗服务需求,村里成立医疗保障服务爱心专班,全天候提供服务。”刘金兵介绍说,爱心专班由村工作人员、基层医生、志愿者、网格员、社区民警组成,爱心告知书发到每一户人家,同时张贴在15个组的宣传栏。目前,爱心专班已提供服务3682人次。

“我发烧时最高39.5℃,吃了两片布洛芬,第3天温度就降下来了,目前恢复得不错。”72岁的村民陈克勤说,村卫生室退烧、止咳等各类药品齐全,最近还配备了血氧仪,村干部通过各种方式宣传疫情防控知识,还经常上门或电话了解情况,让他们感到更加踏实了。

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

### “通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。  
招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008

### 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫二维码

红星养老院

用心呵护,建设有温度的养护院  
地址:青年东路422号  
电话:0513-69983330

如东县马塘镇马丰村  
敬老院压力大,希望家属多理解

“秦老伯,今天身体怎么样?食欲、食量是否正常?”16日下午,刚完成对空巢老人、孕妇、孤儿、残疾人等重点人群的每日一访,如东县马塘镇马丰村村干部王晶晶又拿着“马塘镇防疫健康提示卡”,马不停蹄来到村民秦根林家中。

“都挺好,之前我们老两口连续28天没出门,这两天形势好转,才出去买了点菜,你们放心。”75岁的秦根林精神矍铄,见村干部来了,立马笑吟吟迎了上去。“好,一定要保护好,有不舒服的话及时告诉我们。”

“像秦老伯这样没阳过的不多。”王晶晶介绍说,“现在老人们基本阳康了。”

“去年12月26日至28日,是村里感染的高峰期,每天有七八十人来开药,比以往翻了两番。”在马丰村卫生室,站长杨采杰介绍说,当时药物紧缺,他们急得团团转,多亏了政府免费发放2000多粒布洛芬,他们拆分给发热村民每人6粒,平稳渡过了难关。“现

## 海门区四甲镇头桥村 看到老人一切都好,心就安了

“知道我们要回来,82岁的婆婆早早就念叨了。”海门区四甲镇头桥村许冬英和丈夫常年在黑龙江大庆工作,一般过年才能回老家。去年12月以来,东北疫情形势严峻,更让他们挂念家中的老人。

“我们从哈尔滨直飞南通,一路上大家都严格做好个人防护。”3日下午,还没到家门口,许冬英远远地就看到婆婆成宝珍在门口张望。看到他们夫妇,老人脸上堆满了笑。“看到婆婆身体一切都好,特别是还没阳,那一刻,我们心就安了。”

“前3年全村未出现一例阳性,去年12月以来没有出现重症,大家的心态都比较平和,已平稳度过第一波高峰。”村党支部书记郁浩东认为,防疫措施的宣传普及到位在整个农村疫情防控中特别重要。

“村民的自我防范、自我保护意识

在退烧的、止咳的药品都很齐全。”

临近年关,外出打工人员陆续返乡,马塘镇敬老院也迎来了家属探望高峰,院长郭晟昱有些担忧。敬老院共入住五保户74人,社会寄养人员9人。元旦前,敬老院实行全封闭管理,10日后,确保工作人员严格执行“两点一线”。即便如此,受社会面感染者频发影响,还是有四五个老人阳性。“越临近春节,我们的压力越大。”

“返乡的亲属前来探望是人之常情,我们都很理解,但也请大家能理解我们敬老院的压力。”郭晟昱说,他们让能走动的老人隔着大门相距两三米交流,行动不便的,会让工作人员通过视频问候。家属带来的礼品都会经静默消毒才拿到老人房间。对于现阶段的矛盾,郭晟昱也很无奈:“只要有一点疏忽,就会造成交叉感染,老人遭罪,我们也担心。但是封闭管理久了,老人们自然会有焦虑情绪和不满态度。”

都很强,家里备用药也充足,心里觉得还比较踏实。”65岁的姜卫星已在村里做了40多年的乡村医生,对村民特别是老年人的身体状况特别了解。虽然老人们有健康档案,可姜卫星心里还有一本账,哪个老人有啥病、什么时候检查、什么时候拿药,不用查档案,全都在心里装着。“村里人有个头疼脑热,首先想到的就是他们乡村医生。”72岁的村民成杰说。

“95后”梁栋是一名退伍军人,是村里最年轻的兼职网格员,联系7个村民小组、800多人。上门摸排情况、宣传防疫知识、培训学习阳性人员生活垃圾消杀、60岁以上老人疫苗接种……他说,虽然辛苦,但看到大家身体健康,也就不觉得苦了。“我们充分发挥人熟地熟情况熟的优势,用‘铁脚板’夯实农村防疫路。”

本报记者卢兆欣 本报见习记者陆薇